

“邮件门”调查重启影响选情 竞选团队炮轰 FBI

希拉里支持率只领先1个百分点

本报特稿 美国媒体30日公布总统大选投票前9日的民调结果,民主党候选人希拉里受“邮件门”的影响,仅领先共和党候选人特朗普1个百分点。

一周前,希拉里还大幅领先特朗普12个百分点,但美国广播公司与华盛顿邮报公布25至28日的民调显示,希拉里在全美可能投票选民的支持度为46%,特朗普为45%。这项

民调向全美1160名可能投票选民电访所取得,误差范围为3个百分点。

美国联邦调查局(FBI)局长柯米28日致函国会议员,说明在调查另一起案件时,发现另一批希拉里

任国务卿时的电邮,将重启调查。希拉里竞选团队批该行动充满“政治色彩”,参院民主党领袖更是称柯米的举动“可能违法”。

报道称,民调数字反映事件对

希拉里选情的影响,她在一周前相同民调中,大幅领先12个百分点。在各项选举结果预测中,当选几率超八成。不过,多数选民仍认为希拉里会是赢家。(钟欣)

我在美国看大选

本届美国大选堪称史上最奇葩的一届大选,两名候选人都把“为了反对而支持”作为争取选民的共同王牌,且爆点频出。这一次,本报记者在美近距离“围观”大选,看看究竟谁能最终实现白宫梦。

——编者按

最近顺风顺水的希拉里肯定做梦也想不到,自己69岁的生日礼物竟是FBI送来的重磅炸弹:重启“邮件门”调查。特朗普的支持者欢呼雀跃,称这将创造今年美国大选的“十月惊奇”,断送希拉里的白宫梦。但分析人士认为,“邮件门”重启能否彻底逆转选情还需观察,关键要看这批新邮件是否含有爆炸性猛料。

“不想误导选民”

对于FBI局长柯米突然决定重启

“邮件门”:料多猛决定影响多大

调查,希拉里阵营反应颇为强硬。希拉里说:“在大选前十几天突然提出重新调查,且只公布极少细节,不仅怪异,也前所未见”。她的竞选总干事直言,重启调查充满“政治色彩”。

希拉里的竞选搭档、副总统候选人凯恩也对柯米的做法表示难以理解。“他甚至对这些邮件的内容一无所知,不确定是否和之前FBI调查的重复,就匆忙曝光,这是极其荒唐的事情。”不过,柯米向FBI同僚解释其决定时表示,正是因为抱着对美国人民负责的态度,才必须在大选前公之于众,“我不想误导选民”。

特朗普则公开表示欢迎柯米的决定,称这将是美国“水门事件”以来最大的政治丑闻。特朗普在之前的大选辩论中多次表示,如果自己

当选,将把希拉里送进监狱。

柯米破坏了规矩?

一位法官30日对雅虎新闻说,FBI数周前就知道这批新邮件的存在,但一开始并未准备对外公布。而柯米在向国会写信决定重启调查前,和现任司法部长林奇曾多次沟通,后者坚决反对公开此事。林奇称,司法部一直坚持不提前透露“正处于调查阶段案件情况”的态度。

作为共和党人,柯米的做法让林奇大伤脑筋。不少法律界人士事后也纷纷表示,柯米的做法破坏了惯例,令人担忧。不过,包括众议院议长瑞安在内的共和党人纷纷指责希拉里。瑞安称希拉里没有保护好美国最重要的秘密。他建议在FBI

调查结束前,停止向希拉里提交国安简报。

目前FBI仍在等待司法部门授权,对这批数量庞大的邮件进行分析调查。而在此之前,FBI对邮件内容是否包含美国国家机密一无所知。

柯米7月宣布不会就“邮件门”起诉希拉里时,曾引起共和党内哗然。面对党内人士的指责,柯米不得不换掉手机号码。而这一次,柯米又几乎得罪了所有民主党人。

接下去的关键一周

从美国大选的历史看,投票前一个月经常有出人意料的事件出现,导致选情生变或逆转,这类事件被称为“十月惊奇”。而这次FBI重启“邮件门”的决定是否会成为这次大

选的“十月惊奇”?

《纽约时报》在一篇文章中指出,美国民众对“邮件门”的好奇和热情早已渐渐耗尽,之前的调查也并未对选情产生实质性影响,这次事件并不会动摇希拉里的基本盘。不过,一些民主党策略分析师表示,此事可能会影响民主党夺回参众两院的控制权。

多项民调显示希拉里仍保持领先,但受到奥巴马医疗保费大涨,以及特朗普“录音门”事件影响力消退的影响,希拉里和特朗普的差距正不断缩小。分析人士表示,接下去的一周非常关键,如果有后续“猛料”跟进,将对选情产生重要影响。

一般而言,FBI调查将持续一段时间,结果必然要到大选后才公布,届时如有证据显示新邮件包含美国“国家机密”,希拉里就算获胜,也可能因此而下台。

驻美记者 徐东海

(本报洛杉矶今日电)

美国学生禁着小丑装 英国酒吧增保安人数

今年万圣节 欧美各国“封杀”小丑

本报特稿 又到一年一度的西方“鬼节”——万圣节,但欧美各地近月遭受“恐怖小丑”肆虐,令各国政府警方神经紧绷。为防止不法分子借机装扮成小丑犯法,一些欧美国家禁止民众在万圣节期间扮成小丑。

按照惯例,每逢万圣节,美国各地数以百万计儿童都会精心扮装,挨家挨户地“不给糖就捣蛋”。然而,10月31日万圣节前夕,不少人扮成恐怖小丑四出作怪,引起恐慌。当局担心,孩子们在万圣节当天晚间外出要糖时,这股小丑歪风恐怕会严重反弹,或许会有不法分子借机扮成小丑混入万圣节派对,令现场秩序失控。考虑到学生容易成为“恐怖小丑”袭击的目标,且学校经常接报有小丑在附近徘徊,美国至少有9个州的办学团体禁止学生装扮成小丑参加万圣节



■巴西小丑在万圣节前夕走上街头欲为小丑正名

图IC

派对。新泽西州有校长向家长发信,警告称如果有学生穿着小丑服装到校,则不得入校。

基于“各地民众目击小丑的当

前氛围”考虑,美国麦当劳表示将减少吉祥物“麦当劳叔叔”公开亮相。美国折扣零售商达吉特公司则表示,该公司因“当前气氛”停售小

丑面具。

在欧洲,小丑装也在这个万圣节遭遇“封杀”。英国不少酒吧禁止小丑装,并打算增加保安人数。德国内政部长德迈齐埃也表示,要对“恐怖小丑”采取零容忍的态度。

“恐怖小丑”最初于8月在美国南卡罗来纳州出现,当时有“恐怖小丑”引诱儿童走进树林。此后,这种恶作剧扩散至其余20多个州,并传至欧洲、南美及澳大利亚等地。英国全国防止虐待儿童会表示,儿童辅导热线仅3星期内就收到约500宗儿童求助个案,他们均在网上或现实世界中遇上“恐怖小丑”。此外,德国上周至少发生30宗与“恐怖小丑”有关的袭击及抢劫案。有职业小丑表示,这些“恐怖小丑”只是一群嗜血的恶作剧分子,并非带来欢乐的真正小丑。(玖田)

越南报告首例寨卡致小头症

新华社胡志明市10月30日电 越南卫生部30日通报一例小头畸形症病例,这可能是该国首例因感染寨卡病毒导致的此类病例。

路透社报道,越南中部多乐省一名4个月大的婴儿被发现患有小头畸形症,而婴儿的母亲在怀孕时被确诊感染寨卡病毒。越南卫生部在官网上说:“这是一起高度关联寨卡病毒的小头畸形症病例,也是越南的首例。”

越南本月初提高寨卡病毒威胁级别并加强对孕妇的监测。如果这起小头畸形症病例被确定为感染寨卡病毒所引发,越南将成为继泰国之后第二个出现寨卡病毒导致小头畸形症的东南亚国家。

常用电子产品 破坏孩子睡眠

新华社今晨电 现代生活中,孩子们的身边围绕着各种电子产品。加拿大蒙特利尔大学研究人员发现,使用电子产品会破坏孩子的睡眠,导致夜间睡眠时间短、质量差,白天又犯困。

研究人员基于蒙特利尔一项针对高中生的调查数据得出上述结果。调查涉及1200余名14至16岁高中生。研究人员发现,每天用电脑超过2小时的孩子,睡眠时长不足8小时的比例比少用电子产品的孩子高2倍;每天用手机超过2小时的孩子,睡眠时长少于8小时的比例比少用手机的同龄人高3倍。此外,常用电脑和手机的调查对象,夜间醒来次数较多,白天犯困也多。研究人员建议,家长应该控制孩子使用电子产品的时间。研究结果刊载于《睡眠健康》杂志。

意大利中部昨再遭6.5级强震

目前暂无人员身亡报告 古老教堂倒塌只剩正面

地震造成至少11人受伤,无人遇难。意大利当地媒体报道称,有9人从瓦砾堆中被救出生还。

地震发生后,惊慌的诺西亚居民冲到街上,城内古老的圣本笃大教堂倒塌,只剩下正面墙面。

前一夜抵达诺西亚的观光客安曼在社交媒体上表示:“昨夜我们还在欣赏诺西亚的美,今天就被

地震惊醒。”

协助救灾的民防单位说,恩伯利亚和马尔凯地区灾情严重,多栋房屋在地震中毁损,但因这些房屋当时都没人,或大部分居民在那之前已逃离,没有任何人丧生。

民防保护局局长库吉说:“没有传出任何人丧生的消息,但有一些人受伤。”他又说,伤者中仅一人

情况严重。

意大利中部地区此前接连发生地震,多处建筑受损,许多居民已经搬离危房。与30日地震相同的区域26日接连遭遇5.4级和5.9级地震,造成9人受伤。8月24日,紧邻翁布里亚大区的拉齐奥大区发生6.0级地震,造成297人死亡,多座村庄被夷为平地。(钟和)

本报特稿 当地时间30日上午7时40分(北京时间30日14时40分)左右,意大利中部马尔凯大区马切拉塔省和翁布里亚大区佩鲁贾省交界处发生6.5级地震,震源深度约10公里。此次地震造成多数建筑倒塌,10余人受伤,多人自瓦砾堆中获救生还,无人遇难。

同一地区近2个月地震连连。有报道称,此次地震规模大于8月24日造成近300人丧生的地震,也是1980年以来最强的一次地震。

英国广播公司(BBC)报道称,